

ОТЗЫВ
*на автореферат диссертационного исследования
Марецкой Натальи Александровны
на тему: «Роль новых медиа в процессе конструирования
внешнеполитического имиджа Украины», представленного на
соискание ученой степени кандидата политических наук по
специальности 23.00.04 - политические проблемы международных
отношений, глобального и регионального развития*

В настоящее время использование цифровых средств коммуникации в контексте международных отношений становится необходимым условием для ведения эффективной информационной внешней политики. Анализ использования новых медиа на примере процесса конструирования внешнеполитического имиджа Украины в условиях международной напряженности обуславливает актуальность и своевременность темы исследования.

Достоверность основных положений, выносимых на защиту, обеспечивается анализом большого массива данных посредством применения общенаучных и специализированных методов. Работа содержит элементы научной новизны, наиболее существенные из которых: контент-анализ российских, украинских и зарубежных новых медиа на предмет выявления факторов, оказывающих влияние на внешнеполитический имидж Украины (с. 8).

Автор верно полагает, что Украина является ретранслятором «мягкой силы» Запада, аргументируя это отсутствием национальной идеи, уникальных ценностей, низким качеством жизни, отсутствием государственной стратегии и др. (с. 15).

В качестве замечаний можно отметить, что в параграфе 1.2. «Особенности новых медиа и их влияние на внешнеполитический имидж государства» (с. 12) не представлены отличия новых медиа от классических. В связи с чем, хотелось бы уточнить у автора: относится ли цифровое телевидение к новым медиа?

Не смотря на это, вышеупомянутые замечания не носят принципиальный характер и не снижают научной ценности диссертационного исследования. Рецензируемый автореферат в достаточной мере отражает основные положения и результаты диссертационного исследования.

Текст автореферата свидетельствует о том, что диссертация Н.А. Марецкой выполнена в соответствии с паспортом специальности

23.00.04 – Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития. Основные положения диссертационного исследования отражены в 10 научных публикациях, 5 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК.

Диссертация Н.А. Марецкой является самостоятельным целостным научным исследованием и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ, которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Марецкая Наталья Александровна достойна присвоения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Пупыкин Роман Александрович, кандидат политических наук, доцент, заведующий кафедрой теоретической и прикладной политологии Института философии и социально-политических наук федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Южный федеральный университет».

344006, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 105/42.

Тел.: 8(905) 455-27-33

E-mail: proman2006@mail.ru

Руслан

«31» октября 2019 г.

